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POTŘEBA TVORBY STRATEGIE 

Plán rozvoje sportu obce Krnsko vznikl v souladu § 6 odst. 2 zákona č. 115/2001 Sb., novely 

zákona o podpoře sportu. Dle této novely mají obce od 1. 7. 2018 povinnost zpracovat pro své 

území plán rozvoje sportu, a následně zajistit jeho provádění. Dokument Plán rozvoje sportu 

respektuje doporučenou osnovu a metodiku pro zpracování, kterou vydalo Ministerstvo 

školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen MŠMT). 

Dokument je koncipován tak, aby charakterizoval veškeré klíčové oblasti sportu v obci  

a zhodnotil jejich výchozí stav. Po zevrubné analýze a posouzení sportovní situace na daném 

území dojde ke stanovení hlavních priorit a cílů metodou SMART, které jsou z pohledu obce 

stěžejní pro efektivní a strategický rozvoj sportu. Specifikované cíle doprovází příslušná 

opatření, jejichž systematickým provedením dojde k dosažení konkrétních cílů rozvoje.  

Obec Krnsko „pečuje o všestranný rozvoj svého území a o potřeby svých občanů“ v souladu 

s § 2 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích. Zároveň myslí na ustanovení (§ 159) občanského 

zákoníku, kdy o své území a majetek pečuje jako „řádný hospodář“. Z tohoto hlediska je 

strategické plánování budoucích investic nezbytným faktorem potřeby zpracování tohoto 

dokumentu. 

Neméně významným důvodem pro zpracování je i skutečnost, že obec Krnsko plánuje v rámci 

strategického rozvoje, usilovat o získání dotačních příspěvků ze strany poskytovatelů dotace, 

pro který může být plán rozvoje sportu stěžejním podkladem pro jejich obdržení. 

Spolufinancováním záměrů obce s využitím dotace dojde ke snížení finanční zátěže obecního 

rozpočtu a zároveň ke zvýšení akceschopnosti obce realizovat své plány. 

Plán rozvoje sportu bude koncipován jako střednědobý dokument s obdobím platnosti 

stanoveným na 8 let. Koncepce rozvoje sportu je otevřeným dokumentem, který je možné 

doplňovat nebo aktualizovat dle potřeb. Tato skutečnost je podmíněna schválením 

zastupitelstvem obce.  
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CHARAKTERISTIKA OBCE 

 Základní údaje o řešeném území  

Poloha  

Obec Krnsko se nachází v okrese Mladá Boleslav ležícím 

v nejsevernějším cípu Středočeského kraje. Obec administrativně 

spadá do správního obvodu obce s rozšířenou působností (dále jen SO 

ORP) Mladá Boleslav, s jehož hranicemi katastrálního území zároveň 

přímo sousedí. Centrum města je od obce vzdálené pouhých 7  km, 

přičemž cesta autem trvá zhruba 9 minut. Obec dále sousedí  s municipalitami: Vinec, 

Rokytovec, Strenice, Jizerní Vtelno a Písková Lhota. Z dalších velkých měst je nedaleko 

Krnska 33 km vzdálený Mělník, hlavní město Praha je vzdálené cca 43 km. Obec se skládá ze 

dvou katastrálních území (Krnsko a Řehnice) a čtyř oddělených sídelních jednotek (Horní 

Krnsko, Dolní Krnsko, Řehnice a Vystrkov) o celkové rozloze 562 ha. K nejvýznamnějším 

silničním tahům patří silnice I. třídy č. 16, kterou se obec napojuje nedalekým nájezdem na 

dálnici D10 tvořící spojnici s Hlavním městem Prahou, Mladou Boleslaví a Turnovem. Obcí 

dále prochází dvě silnice III. třídy, a to 27223 a 27225. 

  

Základní identifikační údaje 

ZUJ 536172 

ORP Mladá Boleslav 

Okres Mladá Boleslav 

Kraj/NUTS3 Středočeský 

NUTS2 Střední Čechy 

Počet obyvatel 560 (2022) 

Průměrný věk 41,4 let 

Katastrální 
výměra 

562 ha 

Nadmořská výška 230 m n. m. 

Místní části 2 

Tab. 1 Základní údaje 

zdroj: risy.cz 

Obr. 1 Znak obce 

zdroj: risy.cz 
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Obyvatelstvo  

K 1.1.2022 žilo v Krnsku 560 obyvatel s trvalým bydlištěm, čímž se obec 

v rámci SO ORP Mladá Boleslav řadí k populačně větším obcím, 

medián na konci roku 2021 byl 332 obyvatel. Graf 1 ukazuje vývoj počtu 

obyvatel za poslední tři dekády. Ze sledovaného období můžeme 

vypozorovat kontinuální nárůst počtu obyvatel. Pouze ve dvou letech 

došlo k většímu přirozenému nárůstu, při kterém se výrazněji navýšil 

počet nově narozených obyvatel (v roce 2009 o 8 obyvatel, v roce 2017 o 7 obyvatel), 

v dlouhodobém horizontu saldo přirozeného přírůstku značně kolísá a pohybuje se v  nižších 

až záporných řádech jednotek. Přirozený přírůstek dosahoval svého minima v  roce 1995 (-28 

osob) a 1996 (-26 osob). Počet obyvatel (Graf 1) i přes přirozený přírůstek daleko více 

ovlivňuje migrace obyvatel. Ta se oproti přirozenému saldu v průběhu let pohybuje převážně 

v kladných a vyšších jednotkách. Migrační chování předurčují podmínky života v obci a 

atraktivita obce pro jednotlivé skupiny obyvatel. Nejvíce obyvatel se do obce přistěhovalo 

v období 1992 až 2000 (v roce 2000 maximum +56 osob), naopak nejvíce lidí se z Krnska 

odstěhovalo v roce 2002 (-26 osob). Hustota zalidnění je s ohledem na velikost i morfologii 

terénu území 0,99 obyv. na km2. Nízká hustota zalidnění odpovídá venkovskému charakteru 

obce a velikosti a morfologii území. 

 

zdroj: mapy.cz 

Obr. 2 Poloha obce 
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O demografickém stavu Krnska kromě samotného počtu obyvatel dobře vypovídá i věková 

struktura obyvatelstva. Ta předurčuje socio-ekonomické charakteristiky důležité pro rozvoj 

obce. Dětská složka (tj. lidé do 15 let) dosahuje podílu pouhých 17,32 % z celkové populace 

obce, čímž obec kopíruje trend kraje. Obdobné srovnání lze aplikovat na opačném pólu, kdy 

lidé v seniorském věku (tj. lidé nad 65 let) tvoří asi 19,11 % všech obyvatel, což je opět ve 

srovnání s daty za vyšší územní celky obdobná situace. Hodnota indexu stáří, demografického 

ukazatele konstruovaného jako podíl lidí v seniorském věku ku počtu obyvatel v dětské složce, 

dosahovala místní populace ke konci roku 2021 hodnoty 110,3, čili na sto dětí připadá 110,3 

seniorů. Přestože je tato hodnota v obci vyšší než v případě Středočeského kraje, v  rámci 

celorepublikového srovnání se jedná stále o nízkou hodnotu. Středočeský kraj patří 

k nejmladším krajům v rámci celé České republiky, v roce 2020 byla hodnota indexu 104,4, o 

rok později se index navýšil na 105,4, tedy i zde se projevuje pokračující trend stárnutí 

obyvatel. Dalším demografickým indikátorem je průměrný věk. Ten byl k 1.1.2022 v Krnsku 

41,4 let, přičemž ženy dosahují průměrně vyššího věku (42,6 let) než muži (40,3 let). Průměrný 

věk na národní úrovni je 42,8 let, tedy o 1,4 roku více. 

Z pětiletých věkových skupin (viz Graf 2) jsou nejpočetnější skupiny 40 až 44 let a 45 až 49 let 

u mužů i u žen. Věková pyramida Krnska je oproti Středočeskému kraji méně stacionární a 

výrazně nevyrovnaná. Co se týče budoucího vývoje populace, nedojde-li k signifikantnějšími 

navýšení dětské složky, lze předpokládat další pokračování stárnutí populace, neboť v příštích 

10-15 letech dojde opět ke zvýšení podílu lidí v seniorském věku, kdy věkové kategorie 

v předdůchodovém věku patří u obou pohlaví k výrazněji zastoupeným (viz Graf 2).  

Graf 1 Vývoj počtu obyvatel (1992–2022) 

zdroj: ČSÚ 
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ZÁKLADNÍ VÝCHODISKA  

Sportovní infrastruktura 

Vybavenost obce z hlediska sportovní infrastruktury je velmi slabá. 

V obci se nachází pouze jedno menší hřiště v areálu mateřské a 

základní školy, dále jsou pro rodiny s dětmi k dispozici čtyři dětská hřiště 

(venkovní herní prvky). Při jejich revizi v roce 2021 bylo nicméně 

zjištěno, že jejich stav je již nevyhovující, a vyžadují obnovu. Jiná sportoviště, zejména pak 

taková, která by umožňovala rekreační či organizovaný sport, v  obci nejsou. V obci se 

nenachází žádné venkovní ani vnitřní prostory pro výkon sportovní činnosti, dále zde chybí 

zázemí pro společenské události a akce typu ples, akce pro děti či promítání. 

Významnou roli ve vytváření sportovních příležitostí představují právě školská zařízení, a to 

zejména v rámci povinné tělesné výchovy. Obec Krnsko je zřizovatelem Základní a mateřské 

školy Krnsko. ZŠ v Krnsku je malotřídní, tj. žáci 1. až 5. ročníku se učí v pěti třídách o kapacitě 

120 žáků. MŠ je dvoutřídní s kapacitou 53 dětí. Ve škole jsou dvě oddělení školní družiny 

o kapacitě 59 žáků, v rámci které mohou děti navštěvovat zájmové kroužky. Žáci v rámci hodin 

Graf 2 Věkové pyramidy obyvatel Krnska a Středočeského kraje k 31. 12. 

 

zdroj: ČSÚ 
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tělesné výchovy využívají vnitřní prostory menší školní tělocvičny, které jsou vhodné zejména 

v zimních měsících či za nepřízně počasí. V tělocvičně školy se dále konají pravidelná cvičení 

a instrukce jógy pro veřejnost. K budově školy patří zahrada vybavená herními prvky, altánem 

a stolky s lavicemi. Dostatečný prostor je zde i na míčové hry a další sportovní činnosti. Škola 

se aktivně podílí na organizaci některých společenských a sportovních událostí jako je 

například Škola v přírodě, sportovní den, nebo masopust. 

V přípravné fázi se nachází přestavba venkovního sportovního hřiště u školy. Obec nechala 

zpracovat studii pro nové multifunkční hřiště, které by zde vzniklo pro žáky školy i další 

zájemce o sport. Výstavbou multifunkčního objektu by došlo k  významnému rozšíření 

sportovní nabídky, která je doposud takřka nulová. Sportovní zázemí v obci bude do 

budoucna, i s ohledem na rostoucí poptávku ze strany obyvatel, vyžadovat další rozvoj. Kromě 

zamýšlené přestavby školského areálu plánuje obec rozšíření rekreačních a sportovních 

ploch, které by občanům poskytly další možnosti pro trávení volného času. Jedna taková 

sportovní plocha je zamýšlena v blízkosti viaduktu, přičemž její výstavbou by došlo k dalšímu 

rozšíření nabídky sportovních aktivit v obci. Sportovní plochu je možné doplnit o některé 

posilovací prvky jako je např. venkovní workout či lezecká stěna atp. Dle předběžného návrhu 

se jedná o investici ve výši cca 1-2 mil. Kč. Akce je ve fázi studie. Další nové hřiště „u hliňáku“ 

může sloužit např. pro hraní fotbalu, basketbalu, florbalu a případně pro další sporty. 

Neméně důležitá je kromě výstavby samotného sportoviště i výstavba k němu doprovodné 

infrastruktury. Při sportovišti by se měla nacházet odpovídající parkovací stání, sportovní 

prostor by měl hospodárně nakládat s dešťovými vodami, samotné sportoviště by mělo být 

osvětleno energeticky úspornými lampami VO. 

Územím prochází dvě cyklotrasy č. 143 a č. 17 GW Jizera, podél řeky Jizery pak vede pěší 

turistická trasa Svatojakubská cesta – Žitavská. Záměrem je vybudovat novou cyklostezku, 

která by vedla od sídla spol. Luka s.r.o. a dále pod viaduktem. 
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Sportovní kluby a spolky  

Slabá sportovní vybavenost se odráží i v počtu a aktivitě sportovních 

klubů a jejich oddílů.  

V obci působí SDH Krnsko-Řehnice, který patří k nejstarším spolkům 

v území (založeno v roce 1890). Sbor se pravidelně účastní okrskové 

soutěže a průběžně obnovuje svou techniku a vybavení. SDH se kromě požárního sportu 

podílí i na pořádání některých společenských akcí a brigád pro zvelebování obce. V současné 

době má sbor cca 47 aktivních členů, kteří disponují základním vybavením, které skladují v 

soukromém objektu v Řehnicích, avšak plánován je jeho přesun do objektu hasičárny. Obec 

Krnsko se snaží tuto techniku a vybavení neustále doplňovat a obměňovat. Samozřejmostí je 

tak úzká spolupráce s obcí. Obec SHD finančně podporuje částkou 20 tis. Kč ročně. 

Přetrvávajícím nedostatkem, kterým trpí především kvalita přípravy požárního družstva a v 

neposlední řadě také technika, je nedořešená kolaudace stávajícího objektu hasičárny 

omezující požadovanou přístavbu/ přestavbu prostor pro veškeré hasičské vybavení a 

vytvoření stabilního technologického zázemí pro nácvik na soutěže a péči o techniku.  

Další organizací působící v obci je Spolek v Krnsku. Spolek vykazuje pravidelnou činnost v 

pořádání sportovních, kulturních, a společenských akcí především pro děti, rodiny s dětmi, ale 

i dospělé a seniory. Spolek dále organizuje společné výlety a jeho členové se aktivně účastní 

brigád na výsadbu stromů nebo úklid obce. Přetrvávajícím problémem je absence zázemí pro 

výkon činnosti Spolku. Obec podporuje činnost Spolku příspěvkem 30 tis. Kč/rok.  

Název obce nese i Fotbalový klub Krnsko, který působí ve vedlejší obci. Obec Krnsko na 

provoz a činnost fotbalového klubu nicméně i přesto přispívá pravidelným příspěvkem ve výši 

60 tis. Kč ročně. 

Sokol Krnsko je posledním spolkem, jehož zázemí bývalo v tehdejší sokolovně, avšak 

v současné době je nečinný ve své aktivitě. 

Sportovní akce a události  

Sportovních a společenských akcí se v obci organizuje poskrovnu. 

Mezi pravidelné akce patří každoročně organizovaný dětský den, 

masopust a pouť, další události jsou organizovány spíše nahodile (např. 

drakiáda). I s ohledem na mírně rostoucí počet obyvatel je na tvorbě 

sportovně-společenského harmonogramu obce zapotřebí zapracovat. V této souvislosti zajistí 

obec Krnsko ve spolupráci se spolky celoroční program sportovních a společenských akcí, 

které budou zaměřeny na všechny věkové skupiny. Prioritou je rozvoj sportovního ducha u 
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dětí a mládeže, u nichž je třeba pozitivní vztah ke sportu posilovat již od raného věku. Cíleno 

bude na pravidelně se opakující akce, turnaje a sportovní utkání. Ve věci organizace 

sportovních aktivit je vhodné zapojit i širokou veřejnost.  

Významnou roli v realizaci pohybových aktivit sehrává i základní škola, kde se žáci účastní 

povinných hodin tělesné výchovy, nebo pořádá řadu sportovně zaměřených kroužků a kurzů.  
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MULTIPLIKAČNÍ DOPADY SPORTU  

Socializační 

Pohybové aktivity nevedou pouze k posilování fyzické výdrže sportovce, 

ale i k rozvoji sociálních vazeb v obci. Pozitivní dopady lze také nalézt 

i v řadě jiných oblastí lidského života. Známé pořekadlo praví “ve 

zdravém těle, zdravý duch” a právě sport je jednou z možných aktivit 

vedoucích ke stmelování společnosti, díky čemuž je daná společnost akce schopnější při 

řešení nahodilých problémů. Pořádáním různých sportovních klání se mažou rozdíly mezi 

jednotlivci, je umožněno potkávání nejen sportovců, ale i fanoušků a rodinných příslušníků 

z různých společenských vrstev. A díky těmto neformálním setkáním se buduje v obcích 

důležitá důvěra mezi jejími obyvateli, nezbytná pro další obecní rozvoj. Významnou roli hraje 

sport i v případě sociálně-patologických projevů, kdy slouží jako jakási prevence před těmito 

nežádoucími jevy v každé společnosti. Navíc účastí v týmovém kolektivu se díky dodržování 

pravidel hry, respektu vůči ostatním, solidaritě a disciplíně, posiluje i aktivní občanství 

participujících osob.  

Přes dosavadní rozvoj, kterým společnost v uplynulých letech prošla, se však lze stále setkat 

problémem sociální exkluze. Tento nelichotivý fenomén je patrný i ve světě sportu, a to jednak 

neúčastí handicapovaných osob nebo pro ně neodpovídající sportovní vybaveností. 

Mezinárodní hnutí Sport pro všechny si proto klade za cíl propagovat a zpřístupňovat 

nejrůznější sportovní pohybové aktivity co nejširšímu okruhu lidí. Sport, potažmo parasport, se 

tak stává účinným nástrojem sociální inkluze různě znevýhodněných skupin lidí.  

Psychologické  

Jak už bylo naznačeno výše, sportování nebo jakákoliv obdoba 

tělesného pohybu má pozitivní vliv na fyzický, ale i psychický stav lidí 

bez ohledu na věk, pohlaví či rasu. Sport v životě člověka představuje 

tzv. aktivní formu odpočinku, která napomáhá mimo jiné k odbourávání 

stresu, posilování celkové imunity nebo především v dětské věku k formování vývoje 

osobnosti. Sport sehrává roli ve formální i neformální výchově a ve vzdělávání, a tím 

napomáhá k posílení lidského kapitálu. Hodnoty, které sport zprostředkovává, přisp ívají k 

rozvoji vědomostí, dovedností, motivace, odolnosti, formování charakteru, odpovědnosti, 

sebehodnocení, smyslu pro povinnost, vztahu k ostatním, houževnatosti, cílevědomosti, 

sebeovládání, připravenosti k osobnímu nasazení, překonávání překážek. 
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Kondiční a rekreační 

V posledních letech zájem o sport u dospělých i dětí upadá. Vlivem 

digitalizace a dostupnějších technologií značná část populace namísto 

aktivního trávení volného času volí pasivní formu hraním počítačových 

a jiných her. Nedostatek tělesné aktivity zvyšuje výskyt nadváhy, obezity 

či chronických onemocnění, které snižují kvalitu života. Pro děti se tak škola stává jediným 

zařízením, kde dochází k aktivnímu pohybu formou sportu. Právě škola v rámci hodin tělesné 

výchovy nebo formou nabízených sportovních kroužků může výrazně ovlivnit a nasměrovat 

děti k vytvoření vztahu ke sportu. 

Sport je nejen zdrojem prožitků, ale jako pohybová aktivita ve svých důsledcích také 

prostředkem tělesného rozvoje člověka, jež vede ke kvalitnějšímu životu jedince. Nespornou 

výhodou sportování je fakt, že sportovat může úplně každý, a i cena základních sportů je velice 

přijatelná nebo dokonce žádná. K takovému běhání nebo fotbalu není zapotřebí výraznějších 

finančních investic.   

Ekonomické a rozvojové  

Možnost rekreace formou sportu nesouvisí pouze s vykonávanou 

činností, která má bezpochyby pozitivní dopady na zdravotní stav 

jedinců, ale sport obecně se stále častěji využívá jako efektivní nástroj 

rozvoje samospráv. Benefity ze sportu nemají pouze samotní sportovci 

nebo provozovatelé sportovišť, nýbrž i širší spektrum celé společnosti počínaje drobnými 

podnikateli a vedením obce konče. 

Další výhoda pořádání sportovních akcí na území samosprávy spočívá ve všeobecném 

zvyšování povědomí o dané obci mezi veřejností ze širšího okolí. Soupeření organizovaných 

sportovních oddílů patří k tradičním víkendovým zábavám ve většině obcí. Ať se jedná 

o fotbalové kluby nebo hasiče, vzájemné zápolení mezi oddíly přiláká mnoho fanoušků i z 

jiných obcí, z čehož následně také těží místní podnikatelé.  

  



PLÁN ROZVOJE SPORTU OBCE KRNSKO  

 14 

DEFINOVÁNÍ STRATEGICKÝCH CÍLŮ 

Priority obce 

1. Podporovat sport dětí a mládeže 

Již od raného věku je potřeba u dětí podporovat a rozvíjet sportovního ducha, který je důležitý 

zejména pro schopnost socializace a má pozitivní vliv na vzorec jejich chování. Obec 

podporuje formování kladného vztahu dětí ke sportu již od nejútlejšího věku  a v této činnosti 

bude i nadále pokračovat. Vedení obce bude aktivně podporovat sportovní skupiny a oddíly, 

které nabízejí zajímavé sportovně-vzdělávací programy pro ty nejmladší i mládež.  

2. Zpřístupnit sport všem 

Příležitost zdravého pohybu a zapojení ve sportovních aktivitách by měla být dostupná všem 

osobám bez ohledu na věk, pohlaví, původ, nebo zdravotní stav. Obec chce v tomto ohledu 

co nejvíce zpřístupnit sport všem jeho milovníkům, kteří se s chutí zapojí do sportovních akcí, 

soutěží, turnajů, pohárů a dalších událostí. V dalším ohledu je prioritou obce zpřístupnit sport 

i osobám s tělesným handicapem, pro které je pohyb neméně důležitý, i když se zprvu může 

jevit jako obtížný. Této skutečnosti je potřeba uzpůsobit i sportovní infrastrukturu, která by měla 

být řešena maximálně bezbariérově. 

3. Rozvíjet sportovní infrastrukturu 

Sportovní zázemí v Krnsku je na minimální úrovni co do rozsahu i nabídky. Aby došlo 

k posílení zájmu o sport v obci, je nezbytné vybudovat dobrou sportovní základnu a tu náležitě 

udržovat. V jistých směrech se nabízejí i možnosti dalšího rozvoje  sportovní infrastruktury, 

které sportovní zázemí postupně rozšíří, nebo cíleně propojí.  

V tomto ohledu plánuje obec výstavbu nového sportoviště při ZŠ, kde by přestavbou stávající 

plochy vzniklo nové multifunkční hřiště. Aktuálně je připravována studie nového školního 

areálu. Po dokončení projektových prací bude zažádáno o stavební povolení, přičemž po jeho 

obdržení bude obec s ohledem na velikost investice (cca 15 mil. Kč) usilovat o získání 

dotačního příspěvku z vhodného dotačního programu. Dalším projektem je záměr vybudování 

sportovní plochy u viaduktu, které je rovněž ve fázi přípravy studie. 
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Nemalým zásahem do rozpočtu jsou nicméně i příspěvky na údržbu dané sportovní 

infrastruktury. V tomto ohledu je nezbytné počítat s výdaji na provoz, údržbu, dohled, obsluhu 

a další s provozem spjaté výdaje včetně výdajů na pořízení obslužné techniky.  

4. Pořádat sportovní akce a podporovat organizovaný sport 

Nositelem organizovaného sportu v obci je Sbor dobrovolných hasičů Krnsko-Řehnice. 

Členové sboru trénují v rámci požárního sportu, kromě toho jednotka zajišťuje ochranu 

tamního obyvatelstva jakožto výjezdová jednotka požární ochrany kategorie V. Dalším 

představitelem organizovaného sportu je Spolek v Krnsku, který vykazuje pravidelnou 

činnost v pořádání nejen sportovních, ale i kulturních, a společenských akcí především pro 

děti, rodiny s dětmi, ale i dospělé a seniory.  

Název obce nese i Fotbalový klub Krnsko, který působí ve vedlejší obci. Obec Krnsko na 

provoz a činnost fotbalového klubu nicméně i přesto přispívá pravidelným příspěvkem.  

Sokol Krnsko je nyní již neaktivním spolek, jehož činnost by mohla být obnovena v  případě 

nalezení vhodného zázemí pro výkon své činnosti.  

Obec organizováním či spoluorganizováním sportovních akcí přispívá mj. ke zviditelnění 

svého území. Sportovních akcí se však v obci koná poskrovnu. Obec se bude intenzivněji 

podílet na (spolu)organizování sportovních akcí, a to jak z věcného, tak z f inančního hlediska, 

neboť takových to akcí se účastní jak samotní soutěžící, tak další návštěvníci z obce a jejího 

okolí. 

Obec bude podporovat činnost sportovních klubů prostřednictvím příspěvků z obecního 

rozpočtu. Všestranná podpora organizovaného sportu v obci bude zachována i do dalších let. 
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Strategické cíle, opatření a aktivity 

 

  

CÍL 1: ROZVÍJET A ZKVALITNIT SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURU V ÚZEMÍ 

SPECIFICKÉ CÍLE  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

1.1 Rozvoj sportovní 

infrastruktury na území obce 

1.1.1 Výstavba multifunkčního hřiště u ZŠ 

1.1.2 Vybudování sportovní plochy (u viaduktu)  

1.1.3 Vybudování doplňkové sportovní 

infrastruktury (tribuny pro diváky, parkovací stání, 

občerstvení atp.) 

1.1.4 Obnova dětských hřišť v obci (Dolní Krnsko, 

Horní Krnsko, Řehnice, Vystrkov) 

1.1.5 Rozšíření nabídky sportovních a 

volnočasových aktivit v obci (např. o florbal, 

hokejbal aj.) 

1.1.6 Ekologicky i ekonomicky řešená sportovní 

infrastruktura (chytré osvětlení, zachycování 

dešťové vody, instalace fotovoltaických panelů 

atp.) 

1.2 Údržba a provoz sportovních 

zařízení  

1.2.1 Výdaje na provoz, údržbu a péči 

sportovních zařízení (včetně dohledu, 

návštěvního řádu, správce, kamerový systém aj.) 

1.2.2 Výdaje na provoz, údržbu a péči 

sportovního zázemí (kabiny, šatny atp.) 

1.2.3 Personální zajištění a příspěvky na výkon 

činnosti kvalif ikovaných osob v oblasti sportu 

(trenéři, zdravotník, rozhodčí atp.) 

1.2.4 Investice do (obnovy) sportovního vybavení 

a jeho dalšího rozšíření 

1.3 Finanční a odpovědnostní 

zajištění rozvoje sportovní 

infrastruktury 

1.3.1 Usilovat o spolufinancování vybraných 

projektů z nadačních, národních, krajských, či 

evropských dotačních programů 

1.3.2 Udržení funkční spolupráce mezi obcí a 

sportovními organizacemi (spolky, příp. nově 

vzniklými kluby a jednotami atp.) za účelem 

rozvoje sportovní infrastruktury  

(spolufinancování, koordinace aktivit, příprava 

projektů, přiřazení odpovědnosti, pravomocí atp.)  
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CÍL 2: POSILOVAT ZÁJEM O SPORT MEZI OBYVATELI BEZ OHLEDU NA JEJICH 
VĚK, POHLAVÍ, NÁRODNOST ČI ZDRAVOTNÍ STAV 

SPECIFICKÝ CÍL  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

2.1 Rozvoj sportu u dětí a mládeže 2.1.1 Aktivně rozvíjet potenciál mladých  

a zdatných sportovců s možnostmi jejich 

budoucího uplatnění ve sportovním odvětví 

2.1.2 Podporovat účast mladých talentů v 

soutěžích na regionální i nadregionální úrovni 

2.2 Sport dostupný všem bez 

ohledu na věk či původ 

2.2.1 Zapojení obyvatel napříč generacemi do 

příprav a spoluorganizace sportovních akcí a 

událostí 

2.2.2 Pořádání sportovních akcí, ve kterých je 

podmínkou multikategorizace týmového složení  
 

(např. muž, žena, dítě, senior) 

2.3 Sport dostupný všem bez 

ohledu na zdravotní stav 

2.3.1 Organizace sportovních akcí, které budou 

uzpůsobeny participaci osob s omezenou 

schopností pohybu či jiným fyzickým 

znevýhodněním  

Např. variace tras, jejich délka, bezbariérovost 

trasy atp. 

2.3.2 Zohlednění potřeb osob s fyzickým 

znevýhodněním během pořádání sportovních 

událostí 

2.3.3 Budování nové, příp. modernizace 

stávající sportovní infrastruktury umožňující 

přístup osob s omezenou schopností pohybu a 

orientace  

Např. bezbariérovost sportovišť, toalet, 

signalizační pásy, ozvučení atp. 
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CÍL 3: TRANSPARENTNÍ A PLNOHODNOTNÁ NABÍDKA SPORTOVNÍCH AKTIVIT 

V ÚZEMÍ 

SPECIFICKÝ CÍL  OPATŘENÍ A AKTIVITY 

3.1 Pestrá nabídka sportovních 

aktivit a jejich propagace 

3.1.1 Prohloubení participace obce na 

organizování či spoluorganizování 

sportovních akcí (např. soutěže, závody, 

turnaje atp.)  

3.1.2 Iniciovat pořádání sportovních akcí ve 

spolupráci se zainteresovanými osobami 

(sportovci, členové TJ aj.) a veřejností. 

S proaktivním přístupem připravovat projekty 

nové. 

3.1.3 Využití sdělovacích prostředků k 

propagaci plánovaných událostí  
 

(webové stránky, sociální sítě, zpravodaj, 

místní rozhlas aj.) 

3.2 Podpora činnosti sportovních 

aktérů v území 

3.2.1 Všestranná podpora rozvoje a činnosti 

stávajících sportovních sdružení (spolků), 

prevence a zamezení případnému úpadku 

3.2.2 Podpora vzniku a následného rozvoje 

nových sportovních klubů, spolků, a 

zájmových skupin, s důrazem na posílení a 

rozšíření nabídky sportovních aktivit v území 

 

3.2.3 Čerpání finančních (dotačních) 

příspěvků na výkon, provoz a činnosti 

sportovních spolků, resp. sdružení, klubů aj. 

 

 
  



PLÁN ROZVOJE SPORTU OBCE KRNSKO  

 19 

PŘÍSTUPY A FORMY K NAPLNĚNÍ PRIORIT 

1. Podpora 

Obec se bude aktivně spolupodílet na organizování sportovních událostí, vytvoří prostory pro 

výkon sportovních činností a vyčlení f inanční prostředky na rozvoj nových sportovních spolků 

i jejich následný chod. Pro další rozvoj sportu je nutné tento trend více podpořit, neboť 

sportovní organizace v obci je spíše slabá. Jedině s kvalitním sportovním zázemím je šance, 

že sportovci z obce předčí své konkurenty nejen z okolí, ale i z celé republiky. 

2. Motivace 

Sport má především spojovat a být dostupný pro všechny bez ohledu na sportovní ambice. V 

duchu hesla “není důležité zvítězit, ale zúčastnit se” by sportovní události neměly cílit jen na 

sportovce, nýbrž snahou je zapojení i širší veřejnosti. Organizovat takové sportovní akce, 

kterých se budou moci zúčastnit senioři i lidé s omezenými pohybovými možnostmi. Motivováni 

by měli být i ti, kteří se podílejí na vzdělávání a výchově sportovně založených osob, tj. trenéři 

a kouči.  

3. Kvalita 

Aktivní přístup k rozvoji sportu spočívá rovněž v udržování kvality sportovní infrastruktury a 

jejím dalším rozšiřování. V případě obce spočívají nejpalčivější problémy v absenci 

víceúčelového místa pro sportování, které by bylo přístupné sportovním organizacím i 

veřejnosti, absence sportoviště při ZŠ, absence vnitřního zázemí pro výkon sportovní činnosti 

(včetně kabin) a všeobecně velmi slabá sportovní základna (včetně doprovodné 

infrastruktury). Nicméně takové finančně náročné projekty se neobejdou bez příspěvků z 

dotačních titulů. K identif ikaci dotačních možností se jako vhodné ukazuje jmenování konkrétní 

osoby z řad obce mající na starost jejich sledování. 

4. Propagace 

V naplňování stanovených priorit se jako neméně důležité jeví správná propagace ze strany 

obce. Samozřejmostí je sdílení informací prostřednictvím webových stránek. V dnešní době 

se i sociální sítě staly již etablovanou platformou k zisku informací . Obec se zaměří na 

všestrannou informovanost občanů o aktuálním i připravovaném sportovním dění a aktivitách 

v území. Plnohodnotnou míru informovanosti veřejnosti by měly zajišťovat i zástupci 

jednotlivých sportovních organizací a uskupení působící v území.  
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FINANCOVÁNÍ SPORTU 

Financování z rozpočtu obce 

Na sportovní organizace působící v obci budou vyhrazovány příspěvky z obecního rozpočtu, 

přičemž obec zohlední potřebnou výši, které pro sportovní organizace vyčlení v rámci 

střednědobého výhledu a při každoročním plánování obecního rozpočtu. Obdobně tomu bude 

v případě příspěvků na organizační chod a údržbu sportovní infrastruktury.  

Na výstavbu či obnovu sportovní infrastruktury stanoví obec kvalif ikovaným odhadem 

předpokládanou výši nákladů dle projektového záměru, který nechá zpracovat odborně 

způsobilou osobou. Obec využije možnosti spolufinancování z vhodných dotačních titulů. 

Obec dále vyčlení část prostředků určených k vlastní propagaci sportu, sportovních událostí a 

s tím bezprostředně spojených aktivit. Z těchto akcí získané obnosy (ze vstupného, příspěvky 

sponzorů, tomboly apod.) věnuje obec osobám podílejících se na organizaci anebo je využije 

jako zdroj f inancování pro další roky.  

Sportovně zaměřené akce, jako např. prodejní sportovní trhy a výstavy, představují pro obec 

potenciální zdroj f inancí. V tomto ohledu je doporučováno oslovit prodejce se sportovním 

zbožím a sportovním vybavením. 

Financování z dotačních prostředků 

Financování rozvoje sportu pouze z vlastních zdrojů je pro obec zbytečně limitující. Z toho 

důvodu bude obec Krnsko přistupovat strategicky k naplnění stanovených cílů a k nim 

příslušných opatření. Obec zajistí, aby v co největší míře bylo pro realizaci stanovených 

záměrů využito možnosti spolufinancování z aktuálních dotačních titulů, které mohou 

signifikantně ulehčit zatížení obecního rozpočtu. S ohledem na definované strategické cíle, 

opatření a k nim příslušné aktivity bude aktivním vyhledáváním dotačních příležitostí v rámci 

momentálně dostupných programů pověřena osoba, příp. společnost, která bude odpovědna 

za jejich průběžný monitoring. 
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Národní sportovní agentura 

Počínaje rokem 2021 převzala po MŠMT administraci výzev podpory sportu Národní sportovní 

agentura. Ta nabízí zajímavé investiční i neinvestiční dotace, kdy žadatelem může být jak 

obec, tak sportovní organizace. 

Dotační program / titul Oblast podpory Míra podpory 

162 52 Regionální 

sportovní infrastruktura 

2020–2024 

Investiční akce zaměřené na technické 

zhodnocení (modernizace, rekonstrukce) a 

výstavby sportovních zařízení včetně jejich 

zázemí, vybudování bezbariérových přístupů 

do sportovního zařízení, a zajištění 

provozuschopnosti sportovního zařízení. 
 

Např. oplocení, osvětlení, šatny, kabiny, 

výstavba hřišť, úpravy povrchů aj. 

až 70 % CZV, 

max. 50 mil. Kč 

162 51 Rozvoj místních 

sportovišť a zázemí – 

Kabina 2021-2025 

Investiční akce zaměřené na technické 

zhodnocení (modernizace, rekonstrukce) a 

výstavby sportovních zařízení včetně jejich 

zázemí, vybudování bezbariérových přístupů 

do sportovního zařízení, a zajištění 

provozuschopnosti sportovního zařízení. 
 

Např. oplocení, osvětlení, šatny, kabiny, 

výstavba hřišť, úpravy povrchů aj. 

až 80 % CZV, 

max. 800 tis. Kč 

162 55 

Standardizovaná 

sportovní infrastruktura 

2020–2024 

Podpora na rozvoj sportovní infrastruktury  

zahrnující výstavbu a technické zhodnocení 

(zahrnující modernizaci, rekonstrukci) a 

současně pořízení souvisejícího 

dlouhodobého majetku včetně zázemí podle 

stanovených standardů. Jedná se např. o: 

• tréninkové sportovní haly určených 

pro halové míčové sporty, 

• tréninkové zimní stadióny, 

• plavecký bazén 25 m, 

• atletické dráhy, sektory, stadiony, haly 

• fotbalové stadiony a hřiště, 

• tenisové haly a kurty. 

až 70 % CZV, 

dle typu 

sportoviště 
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Rozvoj a podpora 

sportu 2021–2025  

– Můj Klub 

Neinvestiční výzvy na podporu sportovních 

klubů, tělovýchovných a tělocvičných jednot, 

které se věnují sportování dětí a mládeže od 

4 do 19 let. 

Např. náklady na zabezpečení sportovní, 

tělovýchovné, organizační a servisní funkce, 

osobní náklady zaměstnanců, náklady na 

trenérské, zdravotní, metodické služby, 

fyzioterapie, služby výživového poradenství, 

služby psychodiagnostiky a služby 

technického a servisního zabezpečení, 

nájemné, cestovné, pojištění atd. 

dle vzorce 

Rozvoj a podpora 

sportu 2021–2025 – 

Provoz a údržba 

Neinvestiční výzvy na provozování a 

udržování sportovních zařízení, včetně 

podpory udržování technických prostředků, 

strojů a zařízení přímo souvisejících s 

provozem sportovního zařízení. 
 

Např. energie, nájemné, pohonné hmoty, 

provozní náklady (vč. webu), osobní náklady 

aj. 

až 50 % CZV, 

max. 20 mil. Kč 

Rozvoj a podpora 

sportu 2021–2025 – 

Pohyb a zdraví 

Podporovány jsou např. následující aktivity: 

 

a) organizace pravidelných pohybových 

aktivit pro organizované sportovce či 

veřejnost se zacílením na zdraví, zdatnost a 

aktivní životní styl,  

b) organizace pohybových programů sportu 

pro všechny, zejména vícegeneračních a 

rodinných pohybových programů, zdravotně 

orientovaných pohybových programů a 

pohybových programů pro seniory, 

 

c) vzdělávání trenérů, cvičitelů a dalších 

odborníků včetně dobrovolných pracovníků 

zajišťujících realizaci pohybových programů a 

aktivit v oblasti sportu pro všechny,  

 

d) organizace sportovních přehlídek, 

slavností, festivalů a masových sportovních 

akcí v oblasti sportu pro všechny,  

 

e) rozvoje všech druhů turistiky,  

 

f) rozvoje pohybové rekreace a rekreačního 

sportu. 

až 100 % CZV  
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Nadace ČEZ 

Jako alternativní možnost k národním dotačním zdrojům se jeví možnost spolufinancování 

sportovních aktivit z celoročních grantových programů:  

• ORANŽOVÁ HŘIŠTĚ – náplní je napomoci obcím s financováním výstavby a 

rekonstrukce venkovních hřišť. Hřiště nejčastěji vznikají u mateřských a základních 

škol a mají různá zaměření: multifunkční, dětské nebo sportovní. Do Oranžových hřišť 

patří také výstavba posilovacích prvků pro mládež, dospělé i seniory anebo workoutová 

hřiště. Podmínkou programu je, až na výjimky, veřejná přístupnost hřišť. 

• PODPORA REGIONŮ – zaměřen na podporu veřejně prospěšných aktivit. Žadatelé 

mohou žádat o nadační příspěvek za účelem podpory dětí a mládeže, zdravotnictví, 

sociální péče, osob s handicapem, vědy, vzdělání, kultury, sportu, dobrovolných hasičů 

či životního prostředí. 
 

Dotační program / titul Oblast podpory Míra podpory 

Oranžové hřiště Výstavby a kompletní rekonstrukce hřišť  

Např. víceúčelová, dětská, sportovní, 

workoutová aj. 

2 mil. Kč 

Podpora regionů Podpora dětí a mládeže, sportu, osob 

s handicapem, požárního sportu aj. 

Např. drobné nákupy, dílčí úpravy a opravy 

herních prvků, práce na montáži herních prvků 

na hřišti, volejbalové a tenisové kurty aj. 

bez omezení 

 

Středočeský kraj 

Zajímavé příspěvky nabízí i Středočeský kraj v rámci hned několika svých dotačních 

programů. Využít lze například podpory na organizaci sportovních akcí, výstavbu sportovní 

infrastruktury, či podporu činnosti organizovaného sportu. 

Dotační program / titul Oblast podpory Míra podpory 

Středočeský Fond 

obnovy venkova, oblast 

„Veřejná infrastruktura“ 

Investiční i neinvestiční dotace na podporu 

výstavby, rekonstrukce, modernizace a 

opravy veřejné infrastruktury (pozemků, 

staveb, nebo zařízení zřizovaných nebo 

užívaných ve veřejném zájmu) v oblasti 

občanského vybavení (stavby sloužící 

například pro vzdělávání a výchovu, kulturu, 

sport aj.). 

1 000 Kč / obyv. 
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Středočeský 

Infrastrukturní fond, 

tematické zadání 

„Podpora rozvoje a 

obnovy základních a 

mateřských škol“ 

Dotace na zvýšení podílu spolufinancování 

projektů poskytnutých ze státního rozpočtu 

Ministerstva financí, Ministerstva pro místní 

rozvoj, Ministerstva školství, mládeže a 

tělovýchovy. 

 

Dle oblasti, 2 až 

10 mil. Kč 

Středočeský Fond 

sportu a volného času 

A. „Podpora sportovních a volnočasových 

aktivit – investiční podpora“ 

- zahrnuje výstavbu nových veřejně 

přístupných sportovních zařízení, 

modernizaci stávajících 

tělovýchovných a volnočasových 

zařízení související se sportovní a 

volnočasovou činností dětí a 

mládeže. 

B. Tematické zadání „Podpora sportovních 

a volnočasových aktivit – neinvestiční 

podpora“ 

- zahrnuje opravy a údržby 

sportovních zařízení a zařízení, 

která slouží k volnočasové činnosti 

dětí a mládeže, drobné materiální 

vybavení do 40 tis. Kč/kus, 

organizace akcí regionálního, 

celostátního a mezinárodního 

významu, cestovné, mzdy, provozní 

náklady - např. nájmy, energie). 

C. Tematické zadání „Podpora vrcholového 

sportu“ v oblasti podpory „neinvestiční 

podpora“ 

- zahrnuje podporu sportovních 

subjektů související s vrcholovou 

sportovní činností; 

D. Tematické zadání „Podpora 

handicapovaných“ v oblasti podpory 

„neinvestiční podpora“  

- zahrnuje podporu činnosti 

související se sportovními a 

volnočasovými aktivitami 

handicapovaných dětí, mládeže a 

dospělých, např. drobné materiální 

vybavení do 40 tis. Kč/kus, 

organizace akcí regionálního, 

celostátního a mezinárodního 

významu, cestovné a mzdy) 

Dle oblasti, až 

400 tis. Kč 
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Středočeský Fond 

rozvoje doprovodné 

infrastruktury 

Podpora je určena např. na vybavení 

parkovišť, včetně sociálního zázemí, 

podporu venkovské turistiky, aj. 

Dle oblasti, až 2 

mil. Kč 

 

Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) 

V rámci programu PODPORA ROZVOJE REGIONŮ může obec čerpat příspěvky na nová 

školní hřiště, veřejná volnočasová sportoviště, dětská hřiště nebo jejich obnovu.  

Dotační program / titul Oblast podpory Míra podpory 

DT B – Podpora 

obnovy sportovní 

infrastruktury 

Vybudování, rekonstrukce nebo modernizace 

školních hřišť (multifunkční a víceúčelová 

hřiště a sportoviště apod.) a vnitřních prostor 

školních tělocvičen, které slouží pro hodiny 

tělesné výchovy. 

- včetně zázemí, oplocení, osvětlení 

zateplení, vytápění  

80 % CZV, max 

5 mil. Kč 

DT H – Podpora 

budování a obnovy 

míst aktivního  

a pasivního odpočinku 

Vybudování, rekonstrukce nebo modernizace 

hřišť (hřiště víceúčelové nebo multifunkční, 

workoutové hřiště, parkourové hřiště, 

fotbalové hřiště, dětské hřiště). 

- včetně zázemí, oplocení, osvětlení, 

mobiliáře aj. 

80 % CZV, max 

2 mil. Kč 

 

Ministerstvo financí (MF) 

V rámci programu 298D23 – Podpora rozvoje a obnovy obecní infrastruktury a občanské 

vybavenosti, resp. jeho subtitulů, budou moci obce čerpat příspěvky na rekonstrukce 

sportovišť, rozšíření školských zařízení aj. 

Dotační program / titul Oblast podpory Míra podpory 

298D23 – Podpora 

rozvoje a obnovy 

obecní infrastruktury a 

občanské vybavenosti 

Dotace na opravy a modernizace budov 

předškolních a školských zařízení včetně 

zázemí a příslušenství (např. družiny, jídelny, 

kotelny, dílny, tělocvičny), také formou 

přestavby, přístavby nástavby, vestavby, 

případně výstavbou nových budov 

nahrazujících stávající nevyhovující prostory. 

70 % CZV 

298D2330 Podpora 

pořízení a obnovy 

obecních 

tělovýchovných 

zařízení a sportovišť 

Dotace na opravy a rekonstrukce (např. 

sportovní haly, koupaliště, sportovní a dětská 

hřiště aj.) 

70 % CZV 
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ZÁVĚREČNÁ DOLOŽKA 

Plán rozvoje sportu obce Krnsko stanovuje koncepci rozvoje sportu na příslušné období let 

2022 až 2030. Po zohlednění základních východisek byly v rámci plánování rozvoje sportu 

navrženy celkem 3 hlavní strategické cíle, které značnou měrou přispějí ke kýženému rozvoji 

sportu v daném časovém horizontu 8 let a zároveň vytváří předpolí rozvoje pro další období. 

Tento dokument byl v souvislosti s článkem řádně projednán a schválen Zastupitelstvem obce 

Krnsko, které jej odsouhlasilo dne 21. 12. 2022 usnesením č. 10. Tímto dnem nabývá 

dokument oficiálně platnosti. Jakékoliv případné úpravy obsahu, resp. jeho rozšíření či změna, 

je podmíněna souhlasným stanoviskem jednání zastupitelstva obce. 

 

 

…………………………………… 

František Honc 

starosta 

 

 

 


